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STAATSMINISTERIUM FUR
REGIONALENTWICKLUNG

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR REGIONALENTWICKLUNG
Postfach 10 0510 | 01076 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Rico Gebhardt (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/874

Thema: Férdermittelvergabe heim Programm ,Vitale Dorfkerne und
Ortszentren im ldndlichen Raum 2019 vom
18. Dezember 2018

Sehr geehrter Herr Préasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestellt:

Dem Internetauftritt des SMUL, Forderportal, ist aktuell zu entnahmen:
»Vierter Aufruf »Vitale Dorfkerne und Ortszentren im ldndlichen
Raum« vom 18. Dezember 2018

Das fiir den 4. Aufruf »Vitale Dorfkerne und Ortszentren im ldndlichen
Raum« zur Verfiilgung stehende Budget in Hohe von 25 Mio. Euro ist
vollstiindig durch bewilligungsreife Vorhaben untersetzt. Damit
stehen keine Mittel fiir weitere Vorhaben mehr zur Verfiigung. Eine
Antragstellung fiir MaBnahmen nach Teil Il, Abs.3, Buchstabe dd), hh)
und ii) der RL LE/2014 ist demnach nicht mehr méglich.*
(https://www.smul.sachsen.de/foerderung/3662.htm)

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wann, durch wen, auf welcher konkreten Rechtsgrundiage
und zu Lasten welches konkreten Haushaltstitels wurde
die o. g. Hoéhe des fiir dieses Programm im Jahre 2019 zur
Verfiigung gesteliten Budgets von 25 Mio. Euro festgelegt?

Auf der Grundlage des von den Abgeordneten des Sachsischen Landtages
beschlossenen Doppelhaushaltes 2019/2020 wurden Férdermittel aus der
Gemeinschaftsaufgabe zur Verbesserung der Agrarstruktur und des
Kustenschutzes (GAK) - Sonderrahmenplan ,Férderung Landliche Entwick-
lung” in Héhe von 25 Millionen Euro fur den 4. Aufruf Vitale Dorfkerne und
Ortszentren im ldndlichen Raum, Einzelplan 09, Kapitel 0904, HH-Titel
883 51, bereitgestellt.
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Frage 2: Seit wann ist das fiir den 4. Aufruf des Programms »Vitale Dorfkerne
und Ortszentren im léndlichen Raum« im Jahre 2019 zur Verfiilgung
stehende Budget in H6he von 25 Mio. Euro volistindig durch bewilli-
gungsreife Vorhaben untersetzt?

Am 20. Marz 2019 wurde der 4. Aufruf beendet, da das verfiigbare Aufrufvolumen voll-
sténdig durch bewilligungsreife Antrdge untersetzt war.

Frage 3: Welche konkreten ,bewilligungsreife Vorhaben* liegen hierzu vor und
in welcher Hoéhe sind fiir die jeweiligen ,Vorhaben der Dorfent-
wicklung, der Grundversorgung sowie Einrichtungen fiir lokale Basis-
dienstleistungen gemaR RIL,E.12014, Teil Il, Abs. 3, Buchstaben dd),
hh) und ii)* bzw. fiir dazu beantragte MaRnahmen und/oder Projekte
finanzielle Mittel (Fordermittel) beantragt, zur Verfiigung gestellt oder
bewilligt worden bezogen auf die jeweiligen Foérdergegenstinde des
Programmes:

a) Starkung der Ortszentren:

1. BaumafRnahmen an bestehenden Gebduden zur Erhaltung oder
Schaffung von Gemeinschaftseinrichtungen sowie offentlichen
Einrichtungen einschlieBlich notwendiger Radonsanierungen und
deren Freianlagen,

2. Errichtung und Umbau von Gebéduden und baulichen Anlagen zur
Schaffung, Verbesserung und Sicherung von Schulen, Hort und
Kita einschlieBlich Radonsanierungen,

3. BaumaBnahmen zur Schaffung, Verbesserung und Erhaltung von
Freizeit- und Naherholungseinrichtungen sowie zur Verbesserung
und Erhaltung bestehender Freibéder,

4. Gestaltung von doérflichen Platzen, Freiflichen und Ortsrindern,
sowie

5. Abriss oder Teilabriss von Bausubstanz im Innenbereich, Entsiege-
lung brach gefallener Fldchen einschlieBlich Kleingartenanlagen im
Innen- und AuBenbreich,

b) Sicherung, Schaffung und Verbesserung der Grundversorgung der
Bevélkerung:

6. Errichtung und der Umbau von Gebduden und baulichen Anlagen
fir medizinische Einrichtungen einschlieBlich digitaler Rezept-
sammelstellen,

7. Errichtung und der Umbau von Gebauden und baulicher Anlagen
des Einzelhandels, sowie

8. Kauf und/oder Betriebsiibernahme der Vermdgenswerte einer
Betriebsstétte zur Grundversorgung im Bereich der Gastronomie,
des Einzelhandels sowie von Béckereien und Fleischereien?

(Bitte unter Angabe der jeweiligen Vorhaben und der Hohe der jeweils
gewahrten/zur Verfiigung gesteliten Fordermittel sowie aufge-
schliisselt nach den vorgenannten Férdergegenstinden getrennt fiir
die Kreisfreien Stiadte und Landkreise darstellen.)
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Es wird auf die Anlagen 1 und 2 verwiesen.

Mit freundlichen GriRen

Thomas Schmidt

Anlagen: 2
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3 der Ki des Abg. Ri rdf,

INKE,

4.Aufruf "Vitale Dorfkerne und Oriszentren Im lindlichen Raum*" v.18.12.2018, Richtlinie L&ndIcihe Entwicklung - LE/2014
Aufrufvolumen 25 Mio. EUR, 57 Vorhaben, Abschiuss 20.03.2019

BawIIII.I;:::r:t::’hdrde Antragstaller Kurzb des V h:;:g;:m:e
Zuschussbetrag
in Eum
Bautzen 6.270.168
(Gemeinde Gmeoslwltz -ﬂo'"'“.l ung . l6s denkmal g.ESC Utzten Bahnhoigebaudes zur Nutzung als kommunales Zentrum der Verwaltungsgemeinscha rolspostwilz 1.984.408
(Gemelnde ORling Sanierung der Trauerhalle 126,306
g P itz-Ki (Umbau und i des des "Am inF -Kuchau 897.636)
Gemeinde Burkau g der i In Uhyst 461.012]
CSB Sachsen e.V. g der Kinder i mit Ad in 519.883|
Stadt K8nigsbriick Abriss eines Teiles der Klei "Am zur alsF 26.224)
[Gemeinde Sohland a.d. Spree Umbau, Sanierung und Erwsilerung des Hortes in der Grundschule "Am Friihlingsberg” 643.860|
Privalparson Umbau und Sanierung der "Linden Apolheke" in Sohland a. d, Spree 97.048|
Eﬁlﬁnsennnen-m Kloster Umnutzung enes Wol ::' aUSes zur FBllrairscﬁu & als Erwellerung der Forderschule des Kisolers St, Manenstem, Schule fr gelstig §13.772]
Erzgebirgskreis 1.108.683|
Privatperson {b: e mil Kauf der "Haus Fii in Griinhain-Beierfeld, Ortsteil Waschleithe 27.000]
(Gemelnde Breitenbrunn Modemisierung "Haus des Gasles” 247.593|
Zschorlau und N des Pe 136.276
Gemeinde Bockau Umgeslallung des Lulherplatzes 99,672
Gemeinde Schinhside Neugestallung der Auflenanlagen der Villa Oschatz 238.376|
Gemeinde Sehmatal des Kl im Frelbad Sehma 359.776
Gorlitz 7.913.208
Sladt Herrmhut Umbau und eines Gebil zum A "Civil 1.497 696
Stadt Zitau Hort live” und "Bummi® in Hi 1.122,998
(Gemeinde Oppach Sanierung "Haus des Gasles” 762,927,
(Gemaeinde Beiersdorf Umgeslallung Dorfplalz zum Begegnungszenirum 223.775
Gemeinde Oderwilz Verbesserung und Erhaltung des Freibades 120.000|
Gemelnde Waldhufen Umbau und Sanl des und des der Nied 711.578]
Privalperson der G & {b!" in Reit oL 27.000|
L des i Spilzkt f mil F 399.000)
(Gemainde Rietschen des i i Ki "kieine Slrolche™ mit Neurrichlung eines Anbaus 1.336.790|
[Gemeinde Boxberg/O.L. Modemisierung der Grundschule 942.532|
Sladt g der in Fri f mil Anbau eines Sportraumes 738.696
(Gemeinde Schieife Abriss eines baufilligen Vereinshauses 30.218
Leipzig 3.030.401
(Gemaeinde Lossalal von Wi & im Ti D 162,119
G i Lossalal des i srellen Zenlrums “Ki Hohburg™ 705,255
Gemeinds GroRpdsna Umbau und Erwsiterung des Biirger- und Versinshauses in Gropésna 967,275
Stadt Regis-Breilingen [Anbau eines Klassen- und Kreativraumes an die Grundschule 322,748
Gemsinde Bennewitz Umbau der Kinderlagesstitte in Deuben 861.004|
Meien 124.045
I Stadl Grédilz Abriss siner i atle in 124,045
Mittelsachsen 270.607
(Gameinde Neuhausen [Medemisierung des Freibades 87.750]
F 100.406|
Stadt Lunzenau Abriss eines I Gl in Gérilzhain und der Freifidche 82,450}
Nordsachsen 726.970
Sladl Schheuditz D in Radefeld 488.624
Gemeinde Rackwitz Modemisierung des Hortes 123.603]
Sladl Bad Diiben Abriss des leerslehenden Vereinsheims im Park Schloss Schnaditz 10.590}
Gemeinda Wermsdorf des i ims mit Gestalty der in Liptitz 76.153]
Privalperson Betrisbsiibernahme mit Kauf der Gaslslétte "Griine Tanns" in Calbitz 27.000]
Sidchs. Schwelz-Osterzgeb. 2.010.845
(Gemeinde Bahretal [Ausbau der I zum in Gersdorf 99.727
Sladl Glashiitte Gi der der 187,500
Sladt Tharandt L "Alle Schule 2um D 412.5001
Sladt Wilsdruff der in” mit eines lesten fur den 479.679
Stadt Glashlitte des Ki mit eines D fdr Walther Lange 265,308
Thiringer Sozialakademie gGmbH [Erweil g der Kil -Kita Kit " in ilz mit der 296.,742|
Stadt Dohna des mil sines und eines. it illons in 269.388]
Vogtiandkrels 921.420/
Sladt Pausa-Miihllroff Abriss sines 2ur siner F in Miihltroff 70.056
Gi inde Bergen der P um das Ralhaus 136.078|
Gemaeinde Eichigt [Erweiterung einer Scheune zur Nutzung als Begegnungsstitte mit Gestallung der Auenanlagen 599.339
(Gemeinde Rosenbach L siner igen L zum Bauhof 115.947|
Zwickau 3.632.600/
(Gemeinde Niederfrohna der A der Lindenhof® 246.639|
Sladl Harlenslein des F und des in Thlerfeld 136.868
‘Gemeinde Lichtentanna Umbau und isi der 1.492.500]
'Gemeinde Harimannsdorf der Kil " " mil lle und Horl 1.050.000]
(Gemeinde Milsen eines "Platz der " auf dem Gelénde einer Industriebrache 707.573]




Anlage 2

zu Frage 3 der Kleinen Anfrage des Abg. Rico Gebhardt, Fraktion DIE LINKE, Drucksache 7/784

4.Aufruf "Vitale Dorfkerne und Ortszentren im ldndlichen Raum" v.18.12.2018,

Richtlinie Léndliche Entwicklung - LE/2014, Aufrufvolumen 25 Mio. EUR, 57 Vorhaben, Abschluss 20.03.2019

Fdrdergegenstand Landkreis / Anzahl der Bereitgestelite
geméB RL LE/2014, Teil II, Bewilligunasbehérde gefdrderten Fordermittel
Abs.3, Buchstabe dd), hh) und i) gung Vorhaben in Euro
Bautzen 3 3.008.349
E irgskrei 1 '
Baumafinahmen an bestehen Gebauden zur Erhaltung oder rzggti|r?tsz 205 2 1 fg: :Z?
Schaffung von Gemeinschaftseinrichtungen sowie <.)r '. sl
dffentlichen Einrichtungen einschl. notwendiger Leipzig 2 1.672.530
Radonsanierungen und deren Freianlagen Nordsachsen 2 199.756
Sachs.Schweiz-Osterzgebirge 2 512.227
Vogtlandkreis 2 715.286
Summe| 14 7.517.668
Emichtung und Umbau von Gebauden und baulichen Anlagen Bautzen 4 2.138.527
zur Schaffung, Verbesserung und Sicherung von Schulen, Gorlitz 5 4.852.594
Hort und Kita einschi. Radonsanierungen Leipzig 2 1.203.751
Sachs.Schweiz-Osterzgebirge 2 776.421
Zwickau 2 2.542.500
Summe 15 11.513.794
Baumafinahmen zur Schaffung, Verbesserung und Erhaltung Erzgebirgskreis 1 359.776
von Freizeit- und Naherholungseinrichtungen sowie zur Leipzig 1 162.119
Verbesserung und Erhaltung bestehender Freibider Gorlitz 1 120.000
Mittelsachsen 1 87.750
Summe| 4 729.645
Erzgebirgskreis 3 474.324
. " ke ; Gorlitz 1 223.775
Gestaltung von dorﬂu(:;\::r;::i:;n, Freiflachen sowie Nordsachsen 1 488 624
S&chs. Schweiz-Osterzgebirge 3 722.196
Vogtlandkreis 1 136.078
Zwickau 3 1.091.100
Summe 12 3.136.095
Bautzen 1 26.234
Abriss oder Teilabriss von Bausubstanz im innenbereich, Gorlitz 1 30.218
Entsiegelung brach gefallender Fldchen einschi. Meiften 1 124.045
Kleingartenanlagen im Innen- und Aullenbereich Mittelsachsen 2 182.857
Nordsachsen 1 10.590
Vogtlandkreis 1 70.056
Summe 7 443.999
Errichtung und der Umbau von Gebauden und baulichen Bautzen 1 97.048
Anlagen fur medizinische Einrichtungen einschl. digitaler Gorlitz 1 1.497.696
Rezeptsammelstellen
Summe 2 1.594.744
Errichtung und der Umbau von Geb&uden und baulicher -/-
Anlagen des Einzelhandels
Summe| 0 0
Kauf und/oder Betriebsiibernahme der Vermogenswerte
einer Betriebsstéatte zur Grundversorgung im Bereich der Erzgebirgskreis 1 27.000
Gastronomie, des Einzelhandels sowie von Béckereien und Gérlitz 1 27.000
Fleischereien Nordsachsen 1 27.000
Summe 3 81.000
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